

新华社北京1月27日电 国家主席习近平1月27日同法国总统马克龙互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,60年前,中法打破冷战坚冰、跨越阵营鸿沟,建立大使级外交关系。这一历史事件推动世界格局朝着对话和合作的正确方向演变,至今仍具有重要启示意义。60年来,中法始终坚持独立自主的战略抉择,始终致力于通过互利合作实现共同发展、通过

平等交流促进文明互鉴、通过多边协调携手应对全球性挑战。两国关系创造多个“第一”,取得丰硕成果,不仅造福于两国人民,也为维护世界和平稳定、促进世界多极化和国际关系民主化发挥重要作用。

习近平强调,今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问,中法作为独立自主大国和联合国安理会常任理事

国,理应秉持建交初心,担负责任使命,共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。我高度重视中法关系发展,愿同马克龙总统一道,以两国建交60周年为契机,守正创新、继往开来,将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力,为增进两国和世界人民的福祉作出更大贡献。

(下转第三版)

2024年1月28日 星期日 癸卯年十二月十八
今日4版 第27274期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



易炼红以“四不两直”方式在杭暗访检查安全生产工作时强调 责任压实 举措落实 工作做实 下更大功夫花更大气力开展安全隐患排查整治

本报杭州1月27日讯(记者 翁浩浩)岁末年初是各类安全事故多发易发期,全省各地各部门安全生产工作责任压实了吗?防范措施到位了没?27日上午,省委书记易炼红以不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待,直奔基层、直插现场“四不两直”方式,在杭州随机选择商场、城中村、旅馆、加油站等暗访检查安全生产工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记近期关于安全生产工作的重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府关于做好安全生产和消防工作部署要求,牢固树立“生命至上、安全第一”理念,进一步推动责任压实、举措落实、工作做实,下更大功夫、花更大气力,全方位地毯式无死角开展安全隐患排查整治,确保人民群众生命财产安全,更好统筹高质量发展和高水平安全。

上午9时许,易炼红来到位于余杭区的西田城购物中心地下一层商场,这里是集商店、超市、理发等于一体的多业态混合经营场所。易炼红仔细察看消防设施、安全出口等设置情况。随行的消防救援专家进行了感烟火灾探测器测试,按照有关规定,商场要在1分钟内启动应急措施,3分钟内有关负责人到达现场确认处置。但过了约15分钟,商场值班负责人才赶来。“如果发生火情,这样的反应速度怎么行?这是很大的安全隐患。”易炼红说。“有经过灭火器使用培训吗?”他随机询问商户消防安全基本知识,一位商户摇摇头说“没有”。检查中,易炼红还发现部分店铺被用作商品仓库,部分安全出口被货物挡住等问题。他要求商场负责人立即对检查发现的问题进行整改,以对顾客生命财产安全高度负责的态度全面

排查安全隐患,建立健全应急预案,扎实做好安全管理工作。

金家渡中苑南区是位于城乡结合部的城中村。易炼红来到小区检查安全管理情况,刚准备进小区时就发现问题:两辆小轿车挡住了小区消防通道大门,消防车辆无法通行。小区内,不少房屋一楼开店二楼住人。易炼红发现一楼经营户罐装煤气随意摆放、火源管理不到位,部分防盗窗设置不规范,影响消防救援和火灾逃生,电动自行车私拉电线充电等问题,现场要求金家渡社区负责人迅速行动全面排查整改安全隐患,进一步提升安全责任意识,确保安全管理措施执行到位、有效落实。

“九小场所”是安全生产工作的一大重点。易炼红走进位于金家渡路上的一家旅店,察看内部空间布局和消防设施配备等,了解日常经营和应急预案制定情

况。易炼红指出,开店经营不容易,要更加重视经营安全、住客安全,把消防安全等各项安全措施做到位做扎实,这样生意才能越做越好、长长久久。

在中国石化莫干山路加油站,易炼红现场检查卸油区等重点区域,详细了解安全生产和日常管理情况。易炼红指出,要始终绷紧安全生产之弦,构建安全生产常态长效机制,做到安全隐患第一时间发现、第一时间处置化解。

易炼红在检查中强调,全省各地各部门要坚持“隐患不排查、问题不整改就是事故”的理念,全面压实地方党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任和现场人员工作责任,进一步强化安全措施,提升保障能力,铁腕整治安全隐患,全力落实安全责任,全域全方位织密安全生产防护网。

省领导徐文光参加检查。

法治护航 行稳致远 ——二论实施《浙江省优化营商环境条例》

本报评论员

法治,是最好的营商环境。什么样的营商环境,企业最喜欢?最有利于经济发展?在民营经济大省浙江,很多企业的选择是——稳定、公平、透明、可预期的发展环境。而良好的法治环境是其中的重要组成部分。刚闭幕的省十四届人大二次会议审议通过《浙江省优化营商环境条例》,无疑是法治化营商环境护航企业高质量发展的又一助力和保障。

“法者,治之端也。”“律者,所以定分止争也。”稳定,是企业经营最看重的因素之

一。尤其是民营经济,经营灵活、高度依靠市场、创新意识强,需要有规则维护市场经济秩序。规则越公平、越透明、越有公信力,商业行为就越有可预期性、越安全,市场也将越繁荣。据不完全统计,2020年以来,浙江紧跟经济形势最新变化、适应企业发展迫切需求,已陆续出台《浙江省民营企业发展促进条例》《浙江省电子商务条例》《浙江省公共数据条例》《浙江省促进中小微企业发展条例》等一系列营商环境领域的专项法规,构成了一套较为完备的法律法规体系,帮助破解民营经济高质量发展空间在哪里、如何公平竞争等一系列问题。

此次,被誉为浙江营商环境立法“集大成者”的《浙江省优化营商环境条例》,正是总结提炼了浙江近年来出台的大量增强经济活力的政策,吸纳了政务服务增值化改革最新成果,集成了各地在市场环境、政务服务、要素支撑、创新支持等多个领域具有普适性的规则与治理经验,并有效破除了一些违背公平竞争原则的地方保护和行政性垄断政策,将系统提升涉企

制度优质供给,给市场经营主体带去更多安全感和积极性。

法规的生命力在于实施。新出台的《浙江省优化营商环境条例》,有涉及多方面的详细“操作规则”,也有“有事必应、无事不扰”等基础性、管长远的原则,将为企业健康发展提供更肥沃的土壤,也让企业在合法合规中提高竞争能力。相信随着该条例的深入实施,将有更多市场经营主体享受其带来的“红利”、感受到法治的温度,为浙江经济行稳致远保驾护航。



一夜鱼龙舞

1月26日晚,德清县莫干山镇举行非遗花灯巡游民俗活动,当地民间艺人通过舞龙灯、十样景灯、十二生肖宫灯等具有地方特色的非遗花灯巡游表演,展示传统文化魅力。
拍友 谢尚国 摄

临海迭代文旅服务让流量变留量 糯叽叽小城 力争“一直红”

本报讯(记者 全晨 市委报道组 卢靖瑜)“尔滨”欢迎您!最近,哈尔滨等旅游城市的现象级出圈引关注,这些城市能否持续火下去也成为各界关注的焦点。临海台州府城文化旅游区去年接住了“糯叽叽小城”这“泼天的富贵”,春节假期涌入70多万名游客,在全国古城古镇类5A级景区中排名第二。

今年1月以来,台州府城文化旅游区非节假日的周游客数均突破40万人次,同比增长38.9%。不难发现,临海打破了旅游业“潮汐现象”的惯性,放大“长尾效

应”,显示出强劲的游客“留驻力”。

从“一时红”到“一直红”,临海凭什么?这一年,为塑造游客的“快乐老家”,临海盘出了许多新“打法”,让瞬时流量变稳定留量、再成消费增量,拉动地方经济走出上扬曲线。

频抓风口快出圈。当“南方小土豆”勇闯大东北,临海第一时间发出“东北大冻梨”邀请函,用“萌”化修辞在网络上给予热烈回应。记者了解到,台州府城文化旅游区在各社交媒体注册了官方账号,打造线上文旅传播矩阵。当各地“捞人”征召家乡推荐官,有

网友试问:“行李准备好了,想看到李云霄!”此后,台州府城文化旅游区便邀请浙江小花越剧团临海籍演员李云霄推荐家乡。有求必应式的服务引发网友点赞。

深耕文化“慢沉淀”。爆红背后,是千年历史文化构筑的竞争力。在活化古城的课题上,临海选择“慢一些”,创5A级景区之路就沉淀了6年,此后再历经3年将宋韵美学和府城文化精雕细琢、深度融合,推出了梅浦窑宋韵生活艺术馆、《好事来临》微空间实景演艺楼等文化爆款。最近,当地举行的宋韵集体婚礼又火到国外,深度还

原了7个礼数、9个环节。

“宠客”模式再升级。此前,台州府城文化旅游区商家邀请游客到家里吃饭、酒店“坐地降价”等引来许多网友的好评。最近,景区又应网友建议筹备起古风吹笛表演。临海从“花式待客”进阶为“全民宠客”。“我们并不是简单地比创意、比技术,而是比服务、比真诚,这是文旅行业发展永远的‘必杀技’。”临海市社发集团副总经理陈健介绍,他们直面“全民宠客”背后公共服务的短板,新建停车场、定制接驳巴士、引入品牌酒店等,以更务实的行动增加旅游供给。

拱墅深化党建引领三方协同治理模式 居民互帮互助 小区共建共管

本报讯(记者 施安南 通讯员 王海洋)记者日前了解到,作为杭州市探索三方协同共治的先行先试区,拱墅区聚焦居民住宅小区在城市社区中的基础空间单元、治理任务承载单元、居民利益聚合单元多重属性,以党建引领居委会、业委会、物业企业三方协同小区治理为路径,以解决小区矛盾为重点,探索新时代城市版“枫桥经验”。

加装电梯是老旧小区的事,但在拱墅区,第1000台电梯已经正式开工,具体落实在王马社区遥祥寺巷小区。

加装电梯之所以难,主要在于居民的意见难统一。在拱墅区高效推进加装电梯的背后,是小区专员牵头、党支部推动、居民主体参与的“红茶议事会”协商机制在发挥作用。拱墅区共有600多个小区,每个小区都配备一名专员,建有一个小区党支部、若干个楼道党支部和群众性社团。小区专员代表社区下沉,大事、难事都要牵头指导,小区党支部、楼道党支部助

员党员积极议事、当好表率。而像大关街道“老马帮帮团”等居民骨干团体利用自身力量,帮助居民解决“急难愁盼”。多方协同参与下,小区治理得到提质增效。

居民做居民的工作,还在危旧房有机更新项目上发挥了重要作用。在浙工新村,以“一幢楼一代表”为原则成立的居民自愿有机更新委员会一遍遍上门沟通,推动99.82%的业主同意支持“居民主体自愿、资金多方共担”的危旧房更新方案。

除了民主有序的协商议事机制,拱墅区还组建实体化运行的“三方办”,建立三级三方联席会议机制,紧紧抓实业委会、物业企业等关键主体,从源头上减少物业矛盾等问题的产生。

辖区内远洋公寓、金都华庭等小区曾因业委会履职问题导致业主“剑拔弩张”,在社区把关主导选出居民满意的业委会后,泳池翻新等一批小区实事得以落地,物业管理好了,小区矛盾也变少了。

新闻提要

新春走基层

本报记者变身售货员,感受侨乡的别样年味——
走,去青田淘点洋年货